



## С праздником, дорогие орловцы!



### Поздравления

Дорогие земляки! Поздравляю вас с 65-й годовщиной освобождения города Орла и Орловской области от немецко-фашистских захватчиков! Подвиги воинов-освободителей золотыми буквами вписаны в летопись ратной славы Отечества. Мужество и героизм советских солдат, партизан и подпольщиков, их беззаветная любовь к Родине сокрушили военную мощь фашистской Германии. В грандиозной битве на орловской земле произошёл коренной перелом в ходе Великой Отечественной и всей Второй мировой войны.

Мы являемся прямыми наследниками великих свершений народа-победителя. Вот почему 5 Августа для нас — святой праздник. В нём сплетаются воедино и чувство гордости, чувство патриотизма, благодарность старшему поколению и забота о будущем.

Воистину: «Это нужно не мёртвым — это надо живым!».

Пусть нынешний юбилей запомнится уважительным отношением к ветеранам, торжеством веры в завтрашний день.

Россия всегда была сильна своей памятью и единством. Наша общая задача — сохранить этот бесценный источник духовной силы и могущества.

Молодёжь должна гордиться своей историей, готовиться к тому, чтобы взять ответственность за будущее великой страны — так же, как это сделало старшее поколение в суровые военные годы.

С праздником, уважаемые орловцы, с Днём города первого салюта, города воинской славы!

Низкий поклон вам, дорогие ветераны! Вечно будет жить слава о доблестных сынах и дочерях нашего народа, которые пролили кровь, отдали свою жизнь за освобождение Орловщины, в борьбе за свободу и независимость Родины.

**Е.С. СТРОЕВ.**  
Губернатор области.



Фото Андрей САСИНА

Уважаемые орловцы! Дорогие ветераны Великой Отечественной войны! Доблестные защитники орловской земли и труженики тыла!

Поздравляем вас с 65-й годовщиной освобождения города Орла и Орловской области от немецко-фашистских захватчиков! 5 августа — день освобождения — навсегда вошел в историю нашего родного Орла как один из самых светлых и значительных праздников. Этот знаменательный день мы встречаем с большой гордостью еще потому, что наш город достойно несет почетное звание Российской Федерации «Город воинской славы».

В канун этого большого праздника мы обращаем свои сердца к памяти тех, кто сражался за наш Орел и погиб за его освобождение. Мы выражаем самую искреннюю признательность и благодарность всем ветеранам, которые, несмотря на возраст, сохраняют силу духа и оптимизм, продолжают оставаться верными патриотами Родины и своего родного города. Их ратные и трудовые победы неподвластны забвению!

Мы низко склоняем головы перед подвигом тех, кто не вернулся с полей сражений, кто навсегда остался лежать в орловской земле. Их мужество и героизм вечно будут жить в сердцах благодарных потомков!

Большое человеческое спасибо хочется сказать тем, кто восстанавливал послевоенный город. Это они, неся на своих плечах все тяготы военного лихолетья, внесли достойный вклад в Великую Победу, в возрождение из руин и пепла нашего родного города, который обрел новую неповторимый облик.

Новое поколение орловцев достойно продолжает дело ветеранов, свято храня и развивая лучшие духовные и культурные, ратные и трудовые традиции нашего Отечества. Это их воинская доблесть приумножает боевую славу России, а созидательный труд делает наш город более красивым и уютным.

День освобождения города был и останется нашим общим и желанным праздником. Пусть он принесет каждому из вас, дорогие орловцы, самые добрые помыслы и светлые надежды! Пусть даст силы для создания и новых свершений во имя друг друга, во имя нашей любимой Родины! Желаем вам крепкого здоровья, личного счастья, семейного благополучия, чистого мирного неба над головой, успехов во всех добрых делах, направленных на процветание родного края. С праздником вас, дорогие земляки!

**Орловский областной Совет народных депутатов.**

## Победный подарок к Дню города

5 августа по праву можно считать днем второго рождения города Орла. Принесшая освобождение всем, кто пережил ужасы фашистской оккупации, Красная Армия под знаменем Победы прошла путь от Орла до Берлина. Освобождение города первого салюта, его восстановление стали той отправной точкой, с которой началась новая эпоха для нашей страны — время созидания и мирного развития, превращения России в сверхдержаву. Четверть века назад, в канун 40-летия освобождения Орловщины, впервые распахнул свои двери для посетителей военно-исторический музей г. Орла. Вчера губернатор области Е.С. Строев принял участие в церемонии открытия новой экспозиции с символическим названием «Победа».

*(Окончание на 2-й стр.)*

**Е.С. Строев:**

### «Слава героям в сердце России!»

Выступление Губернатора Орловской области Е.С. Строева на торжественном собрании, посвящённом 65-й годовщине освобождения города Орла и Орловской области от немецко-фашистских захватчиков

4 августа 2008 г.

г. Орёл

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, орловцы и наши гости!

Каждый год в эти летние дни мы на Орловщине вновь и вновь мысленно

обращаемся к событиям Великой Отечественной войны. В этом году минуло 65 лет с памятного для всех нас грозного и победного августа 1943-го.

Все поколения орловцев в каждой ор-

ловской семье вспоминают сегодня тяжёлое военное лихолетье — чёрные годы оккупации, ликование дней освобождения. Прежде всего мы вспоминаем тех, кого уже нет рядом: однополчан, родных, близких, знакомых — всех тех, с кем пришлось пережить трудные испытания, или тех, по чьим рассказам мы узнавали о войне.

*(Окончание на 2-й стр.)*

## «История в лицах»



В прошедшее воскресенье в Орле прошел необычный праздник: в канун Дня города на Александровском мосту состоялся костюмированный бал под названием «История в лицах».

7-я стр.

## Прошедшая через войну



Уже на следующий день после объявления войны орловской медсестре Елене выдали форму. Девушку сразу назначили старшей медсестрой госпиталя, потому что она окончила медицинское училище и успела немного поработать в больнице имени Семашко. Но осознание того, что наступили страшные времена и что продлятся они годы, пришло не сразу. Наверное, потому, что горела ещё в душе бесшабашная юность, да и взрывы раздавались пока где-то далеко.

5-я стр.